



HAJDÚDOROGI

HAJDÚDOROG VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA
XXXI. ÉVFOLYAM 2022. Március INGYENES KIADVÁNY

Dr. Tiba István ünnepi beszéde, mely elhangzott március 15-én

„A hazaszeretet ott kezdődik, amikor egymást szeretik azok, akik egy hazában élnek. De ezt olyan nehezen értik meg az emberek.” (Wass Albert)



1848 márciusának fiataljai tudták mindezt. Cselekedtek, nehéz, kemény, határozott, de jövőt építő döntéseket hoztak. Radikális, fiatalos, de izzó akarral merték szeretni hazájukat: szeretni egymást rangtól, vallástól, származástól függetlenül. Tudták, hogy a magyarság jövője – bárhogy is alakul a forradalom és a szabadságharc ügye – rövid- és hosszútávon egy valamitől függ: tudják-e szeretni a hazát és benne egymást.

Tisztelt Emlékezők!

1848 tavasza reménnyel köszöntött azokra, akik hitték és remélték, hogy a hosszú elnyomás időszak után jönnie kell egy igazabb és szabadabb világnak. A honfoglalás, az államalapítás óta a magyarság viszonagságos történelmi küzdelmei sorában 1848–49 a magyar nép nagy tette volt, hazánkra figyelt Európa! Fiataljaink bátorsága példát mutatott más népeknek is. Március 15. jelkép lett, jelképe és szimbóluma nemcsak egyetlen tavaszi napnak, hanem az azt követő másfél esztendőnek, és a további magyar történelmi események szabadságharcuké. A magyarság szívében – határon innen és

túl – azóta nemzeti ünnepként él ez a nap! '48 tavasza a szabadság reményét hozta, pedig az önkényuralmat védelmezők igyekeztek megfélemlíteni az embereket.

A márciusi ifjak tette azonban nem tűnt, nem tűnhet el nyomtalanul a magyar szívekből. Március 15. történelmi pillanatában évszázadok erőfeszítései találkoztak és kaptak újabb erőre, megmutatva, mire képes az egymással összefogó magyar nemzet. A küzdelem vállalása, a tenni akarás még a forradalom és szabadságharc leverése ellenére is elérte célját. A nemzeti alapértékek megmaradtak, a társadalom átalakulását nem lehetett megállítani, a márciusi ifjak bátorsága, kitartása hozzájárult a polgári Magyarország alapjainak lerakásához.

Tisztelt Ünneplők!

Március tizenötödikének az adja meg különleges helyét ünnepeink között, hogy eszméi a mai társadalom általánosan elfogadott alapértékeivé váltak. Anynyira magától értetődőek már, hogy nem lehetnek aktuális viták tárgyai.

Bele sem gondolunk, hogy az 1830 körül Magyarországon színre lépett reformnemzedék nagyjai: Széchenyi István, Kossuth Lajos, Deák Ferenc, Batthyány Lajos, Eötvös József, Wesselényi Miklós számára mekkora kihívást jelentett a megvalósításuk.

A rendi társadalmi szerkezet polgárivá alakítása, a modern alkotmányos eszmék és a megfelelő intézmények meghonosítása, valamint a modern nemzetállam megteremtése olyan eszmék, amelyek egy új

Magyarország megteremtésére voltak hivatva.

Tisztelt Egybegyűltek!

Szerte Magyarországon és a Világban a kisgyermektől kezdve az idős aggastyánig március 15-én kokárdát tűz a Magyar a mellére, még ha külhonban a szomszédja nem is érti, miért teszi ezt. Ő tudja, **tiszteletből!** Azoknak az ismert hősök iránti tiszteletéből, akik a Forradalomban részt vettek, akik a Szabadságharcban harcoltak. Olyan hősök Ők, akik nem nyerték

ni elképzeléseiket. A '48-as fiatalok jól tudták, aki győzni akar, bátornak kell lennie, vállalnia kell a küldetését. Maguk álltak ki, és maguk vitték győzelemre a forradalmat és feltámasztották a nemzetet.

Napjainkban, mint 1848–49-ben, hazánkra figyel egész Európa, de még talán az egész világ is! Mindenki azt figyel, mit tesznek a magyarok, mit tesz Magyarország Kormánya a béke és Európa határának védelme érdekében, hiszen szomszédágunkban háború dúl.



meg a harcot, leverték Őket, de mégis győztek, mégis eredményeket értek el Magyarországon fejlődésében. Kivívták a Nemzet tiszteletét és beírták nevüket a magyar történelembe. 174 év választ el bennünket 1848 hőseitől, de a szabadságvágy, függetlenség, bátorság, hazaszeretet eszméje, az eszmék melletti határozott kiállás semmit sem változott.

Március 15. példát ad nekünk. Egy ország polgárai akkor boldogok, ha képesek megvalósíta-

Kíváncsi a világ, hogy jelen helyzetben mi, most élő magyarok mit teszünk? Vagyunk-e olyan hazaszeretőek és bátrak, mint elődeink voltak. Megőrizzük-e a békét, a nehezen kivívott szabadságunkat vagy egy rossz döntéssel veszélybe sodorjuk minden elért eredményünket?

Most bizonyíthatjuk, mire vagyunk képesek, tanultunk-e valamit 1848–49 hőseitől! Képesek vagyunk-e összefogni

(Folytatás a 3. oldalon.)